

今日运河

主打

金达驾校  
报名热线: 8087777

直击 现场

24小时  
新闻热线2110110  
最高线索奖1000元

- 震慑犯罪——24小时值班、全天摄像头监控、自动指纹采集
- 方便市民——针线包、打气筒、医药箱、应急工具应有尽有

# 高科技警务亭亮相“大客厅”

文/本报记者 姬生辉 通讯员 刘峰 图/本报记者 李岩松

帆布顶棚,透明玻璃幕墙环绕,四周红蓝警灯交替闪烁,警务人员全天候在岗值班……济宁城区新世纪广场西南角,一座崭新的“警务亭”正式上岗。这座直径5米的圆形空间内,不仅接处警与派出所一般无二,而且配备了指纹检测仪等高科技装备,还准备了打气筒、医药箱等便民工具,震慑犯罪的同时,也为市民提供了便利。



## 24小时执勤,警灯长闪震慑犯罪

7月2日晚11点左右,一辆出租车沿洸河路飞速驶来,在济宁新世纪广场西南角的路边,司机文师傅急忙停车。“警察同志,车上有名喝醉酒的男青年,说要出城去鱼台,我感觉有些不安全……”文师傅跑到设置在路边的警务平台,急匆匆地对值班民警说。问清楚情况后,值班民警走到出租车旁,经过耐心劝解,终将醉酒男子请下车。

“很多市民反映,看到

24小时闪烁的警灯,心里踏实多了。”值班民警杜永军告诉记者,自从建立警务平台后,到这里参观,反映情况的市民很多。“切身的感受,就是警务平台的打击功能和服务功能更强大了,高科技装备更便于处置一些紧急事务。”从警18年的杜永军坦言,新世纪广场周围人流量较大,警灯24小时常亮,全天候民警值班,有力震慑了犯罪,群众的安全感有了很大的提升。

“警察同志,我来反映一个情况……”16日中午12点30分,82岁的梅月顺老人走进了警务平台内,在岗值班的赵永伟赶忙站起,热情地将老人请至遮阴棚下的座椅上。反映完情况,老人非常满意,“在这里设置‘警务亭’非常有必要,有犯罪想法的人看到就打消了念头。”梅月顺老人说,也正是因此,他和小伙伴们宁愿多跑几公里,晚上也愿意到新世纪广场锻炼身体。

## 别看面积小,就是个小型派出所

16日上午,天气有些炎热。济宁城区新世纪广场西南角的警务平台内,民警正在认真办公。“别看我们这里面积小,论功能足以赶上一个派出所。”高新区公安分局巡警大队副大队长赵永伟笑着说,他们这个新型警务工作平台,今年6月21日刚建成投入使用,可同时容纳五名民警办公。

“房顶警灯24小时常亮,4个摄像头全天候视频监控,配备3G无线公安网笔记本电脑,公安信息资源可以直接利用;对讲机

直接指令,110接处警电子派单、电话报警、群众直接来平台报警的四种接处警方式均可实现。”在赵永伟的引导下,记者探访了这个直径5米的圆型空间,“我们还配备了自动指纹采集仪,每秒最快可查询60万枚指纹,还设置了警务装备柜,各种警用装备配备精良。”

赵永伟告诉记者,警务平台实行“五班四运转”六小时工作制,每天分早、中、晚、夜四个班次,每天有一个备勤班,每班警力5人。执勤人员配备伸缩警棍、强光手电、对讲机等单警装备。主要负责现场接处警、治安巡逻、维护秩序、接受群众咨询求助等工作。

“在警务平台的设施配备上,我们还增加了便民利民的内容。”高新区公安分局指挥中心主任杨友青打开了警务平台旁边的一个“便民服务箱”,雨伞、针线包、打气筒、工具箱、急救包等应急用具有序地摆放在内。“别看这些都是小物件,但遇上紧急情况却能发挥大作用。”

延伸调查>>

## 两个平台花费50万 并非网传的价格不菲

“新世纪广场和产学研基地试点建成的两处新型警务工作平台,集打击犯罪、维护治安、服务群众、宣传工作四大功能为一体,改变了以往勤务相对单一、群众见警率低的状况。”杨友青告诉记者,相对以往的流动警务车,

新型警务平台功能更加强大,局限性和封闭性的弊端也得到了彻底改变。同时,透明玻璃围墙、敞开式零距离办公的工作方式,更便于市民对警务工作进行监督,也可以更好地震慑犯罪。

针对少数网友提出的

警务平台高额建设成本的质疑,杨友青解释说,两处警务工作平台的建设成本共计50多万元,价格并不像外界所说的那样高。“购置一辆高标准的流动警务车也需要20多万元,警务平台的建设成本与之相当。”杨友青说。